
 

 

 
Codice Ente: 10839                                                                                                  COPIA 
 
                  DELIBERAZIONE N.44                                                          Prot. n. 26827 
                 in data: 28.09.2011 
       

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE  DELLO  SCHEMA  DI  CONVENZIONE  TRA 
COMUNE DI MANTOVA, PROVINCIA DI MANTOVA, COMUNE DI 
SABBIONETA, COMUNE DI   SAN  BENEDETTO  PO,  COMUNE  DI  
CURTATONE,  COMUNE DI VIRGILIO,  COMUNE  DI  CASTIGLIONE  
DELLE  STIVIERE  PER LA GESTIONE COORDINATA DEL 
PROGETTO ' I MILLE VOLTI DI MANTOVA E DEL SUO TERRITORIO'.       

 

L’anno duemilaundici addì ventotto del mese di settembre alle ore 19.00 nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge 
comunale e provinciale, vennero oggi convocati in sessione STRAORDINARIA IN SEDUTA 
PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE i consiglieri comunali. 
  
All’appello risultano: 

                                                                          
BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
GOATELLI RICCARDO CONSIGLIERE Presente 
DE DONNO GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
BOTTANI CARLO CONSIGLIERE Presente 
FERRARI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 
IMPERIALI ALCIDE CONSIGLIERE Presente 
TOTARO MATTEO CONSIGLIERE Presente 
MAROCCHI LEONARDO CONSIGLIERE Presente 
PEZZALI MIRKO CONSIGLIERE    Giustificato Assente 
CAPRARI ANTONELLA CONSIGLIERE Presente 
BIANCHI FAUSTO CONSIGLIERE Presente 
PANTANI GRAZIANO CONSIGLIERE Presente 
VINCENTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente 
GAGLIARDI LUISA CONSIGLIERE Presente 
MAFFEZZOLI GIORGIO CONSIGLIERE Presente 
BURATTO ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 
FRANZONI MATTEO CONSIGLIERE Presente 
GELATI LUIGI CONSIGLIERE Presente 
ROSA CRISTIANO CONSIGLIERE Presente 
BIFFI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 
GRASSI CARLO CONSIGLIERE Assente 

 

      Totale presenti  19  
      Totale assenti    2 
 

E’ altresì presente l’Assessore esterno: Alessandro Benatti. 

 
Partecipa all’adunanza con funzioni consultive, referenti, d’assistenza e verbalizzazione (articolo 
97, comma 4°, lettera a) del D.L.vo n° 267/2000), il Segretario Generale Dott. GIUSEPPPE 
CAPODICI. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza. 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
L’Assessore Riccardo Goatelli introduce  l’argomento come di seguito riportato nell’allegato; 
 
PREMESSO che la Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento per lo Sviluppo e la 
Competitività del turismo – Servizio VII ha emanato il bando con il D.M 13 dicembre 2010 per il 
potenziamento e il sostegno della realizzazione dei servizi innovativi in favore dell’utenza turistica 
organizzati e gestiti dagli Enti pubblici territoriali anche in forma associata e utili a sviluppare un 
sistema di progetti di offerta turistica armonizzata;  
 
CONSIDERATO che con tale D.M. sono state destinate risorse finanziarie per la realizzazione di 
servizi innovativi in favore dell’utenza turistica  stanziate dal Dipartimento per lo Sviluppo e la 
Competitività del Turismo che ammontano ad euro 7.000.000,00 per il cofinanziamento di nuovi 
progetti; 
 
VISTO il successivo decreto del Capo Dipartimento dello Sviluppo e Competitività del Turismo del 
18 maggio 2011 che stabilisce le modalità di presentazione dei progetti da presentare entro il 
giorno 5 luglio 2011, termine prorogato con D.M. del 4 luglio 2011 al 15 settembre 2011; 
 
RITENUTO di voler candidare a co-finanziamento il progetto I mille volti di Mantova e del suo 

territorio, considerato idoneo a realizzare servizi innovativi a favore dell’utenza turistica, che verrà 
presentato in collaborazione con una rete di partner presenti sul territorio di riferimento; 
 

DATO ATTO che il decreto 18 maggio 2011 stabilisce che il progetto può essere presentato da più 
enti pubblici territoriali in una delle forme associative previste dal D. Lgs. del 18 agosto 2000 n. 
267; 
 
RAVVISATA nella Convenzione di cui all’art. 30 del D. Lgs. N. 267/2000, finalizzata allo 
svolgimento coordinato di funzioni e servizi, la forma associativa più idonea per la candidatura del 
progetto e per la realizzazione dello stesso; 
 
RAVVISATA a tal proposito la propria competenza ai sensi dell’art. 42, 2^ comma lettera c), del D. 
Lgs. n. 267/2000; 
 
RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Comunale n. 145 del 27/06/2011 con la quale è stato 
approvato il progetto di cui trattasi; 
 
RICONOSCIUTO il notevole valore culturale, promozionale e turistico, oltre che innovativo, del 
suddetto progetto, conforme agli indirizzi ed agli obiettivi perseguiti da questa Amministrazione 
Comunale; 
 
DATO ATTO che il Comune di Mantova si propone come Ente pubblico territoriale capofila per la 
presentazione del progetto  “I mille volti di Mantova e del suo territorio” e come ente capofila della 
Convenzione in fase attuativa; 
 
CONSIDERATO che il progetto verrà co-finanziato dal Comune di Mantova per euro 190.000,00 
comprensivi dei costi del personale assegnato al progetto e degli stanziamenti previsti dal bilancio 
2011 e dall’approvato bilancio pluriennale, mentre la rimanente quota di co-finanziamento di euro 
93.000 sarà posta a carico dei partner come da allegato schema di convenzione; 
 
VISTO lo schema di convenzione tra Comune di Mantova, Provincia di Mantova, Comune di 
Sabbioneta, Comune di San Benedetto Po, Comune di Curtatone, Comune di Virgilio, Comune di 
Castiglione delle Stiviere allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale (allegato 1) 



 

 

in cui sono stabilite, tra gli Enti interessati, le modalità di gestione coordinata del progetto I Mille 

volti di Mantova e del suo territorio; 
 
VISTO il vigente Statuto Comunale; 
  
SENTITI  gli interventi dei Consiglieri come riportato a margine del presente atto; 
 
VISTO l'art. 134, 4^ comma, del TUEL 18.08.2000 n. 267, in relazione alla particolare urgenza di 
provvedere ai successivi adempimenti; 
 
VISTO il parere favorevole espresso in data 07 settembre 2011 dal Responsabile del settore sulla 
regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del T.U. delle Leggi sull’ordinamento degli  
Enti Locali approvato con D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000; 
 
 
Presenti e votanti n. 18 Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 20 assegnati al Comune, con voti 
favorevoli n. 19, astenuti n. 0, contrari n.  0, espressi nei modi e forme di legge 
 
 

DELIBERA 
 
1.  Per i motivi indicati in premessa e qui richiamati, di approvare la convenzione tra Comune di 

Mantova, Provincia di Mantova, Comune di Sabbioneta, Comune di San Benedetto Po, 
Comune di Curtatone, Comune di Virgilio, Comune di Castiglione delle Stiviere composta da 
n. 9 articoli, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento  (Allegato 1), dando 
mandato al Sindaco di sottoscriverla; 

 
2. Di dare mandato al Responsabile del Servizio Turismo di provvedere agli atti necessari al 

perfezionamento della presente delibera; 
 
3. Di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere 

previsto dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 18.08.2000; 
 
4. Data l’urgenza, con separata e medesima votazione di cui in premessa, di dichiarare il 

presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4^ comma, del D. Lgs. 
267/2001. 

 
 
 
 
 



 

 

 

letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
          F.to ANTONIO BADOLATO                             F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 

 
Pareri espressi 

 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
                     F.to PIVA SONIA 
 
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno ___________________ e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 
 
  Il Segretario Generale 
                                                                           F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 
 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo 
                                                                                    Il Responsabile dell’Area 
    Affari Generali 
                                                                                      Rag. ENRICA MOTTA 
                                                                                   
 
 
La presente deliberazione di consiglio è divenuta esecutiva il ______________________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 
 Il Segretario Generale 
 F.to Dott. GIUSEPPPE CAPODICI 

 


